

拟就“开门杀”等问题作出规定

最高法就交通事故责任纠纷司法解释公开征求意见

新华社北京11月9日电 最高人民法院11月9日公布关于审理交通事故责任纠纷案件适用法律若干问题的解释(二)(征求意见稿),向社会公开征求意见。该司法解释拟就“开门杀”、电动自行车与机动车发生交通事故造成机动车一方人身损害等问题作出规定,征求意见截止日期为11月15日。

征求意见稿规定,因租赁、借用等情形机动车所有人、管理人与使用人不是同一人时,发生交通事故造成他人损害,属于该机动车一方责任的,机动车所有人、管理人

对损害的发生有过错,被侵权人合并请求机动车使用人与机动车所有人、管理人承担侵权责任的,造成损害的机动车使用人承担侵权人应承担的全部责任,机动车所有人、管理人在其过错范围内与机动车使用人共同承担责任,但责任主体实际支付的赔偿费用总和不应超出被侵权人应受偿的损失数额。

征求意见稿同时规定,机动车乘车人开车门致他人损害,被侵权人主张乘车人责任属于机动车一方责任,并依据民法典第一千二百一十三条请求承保机动车交通

事故责任强制保险的保险人在责任限额范围内予以赔偿、承保机动车第三者责任商业保险的保险人按照保险合同的约定予以赔偿的,人民法院应予支持;保险人以乘车人不属于被保险人或其允许的驾驶人为由主张不向被侵权人承担赔偿责任的,人民法院不予支持。

征求意见稿提出,电动自行车与机动车发生交通事故造成机动车一方人身损害,机动车一方有证据证明电动自行车一方存在过错,并主张电动自行车一方承担赔偿责任的,人民法院对赔偿数

额的确定应当综合考虑行为人过错程度、损害后果、事故各方交通工具危险程度等因素。

征求意见稿还针对非营运机动车发生交通事故造成无偿搭乘人损害,以挂靠形式从事道路运输经营活动的机动车发生交通事故等作出规定。最高法表示,欢迎社会各界提出宝贵意见,并请在提出意见建议时说明具体理由。书面意见可寄往北京市东城区东交民巷27号,最高人民法院民事审判第一庭薄彩霞,邮编100745,电子邮箱mytlaw@163.com。

时隔5年
“中印航线”
正式复航

本报讯 11月9日,记者从东航获悉,当天13:02, MU563航班搭载248名旅客从上海浦东国际机场飞赴印度德里,标志着时隔5年“中印航线”正式复航,东航也成为2025年首家复航中印客运航班的国内航空公司。首航去程航班客座率突破95%。

此次复航的东航“上海浦东—德里”航线,由空客A330宽体客机执飞,每周3班,逢周三、六、日执行。去程航班号为MU563,12:50从上海浦东国际机场起飞,当地时间17:45抵达德里英迪拉·甘地国际机场;回程航班号为MU564,印度当地时间19:55起飞,次日04:10抵达上海浦东国际机场,飞行全程约8小时。

该航线连接中国上海以及印度德里,是中印之间最具战略意义的空中通道之一,作为两国重要的经济中心城市,上海与德里的紧密连接,将有助于促进两国经贸、文化等领域的全方位交流,为实现“龙象共舞”注入新动力。(澎湃)

已成功将75颗卫星送入太空 力箭一号明年计划“月月发射”

本报讯 11月9日,力箭一号遥九运载火箭在东风商业航天创新试验区发射升空,将搭载的楚天二号技术试验01星、02星顺利送入预定轨道,飞行试验任务获得圆满成功。

截至目前,力箭一号运载火箭成功将75颗卫星送入太空,入轨载荷总质量突破10吨。力箭一号总设计师史晓宁介绍,力箭一号主要面向中小型卫星发射市场,通过拼车发射覆盖低轨1.5吨至2吨的运载能力。该火箭主要通过高度集成化设计、快速敏捷的使用模式提高性价比和飞行可靠性,对于单次2吨以下总上行载荷的卫星发射任务,可将每公斤价格降至1万美元以下。

“本次任务中,力箭一号研制团队在可靠性提升方面采用了新的方式,如利用前序发射的大量测试和飞行数据,形成产品数据包络,通过开展包络分析及时发现产品生产和测试数据的异常。”史晓宁说。

力箭一号总指挥胡小伟表示,力箭一号运载火箭在设计初期,采用了去任务化设计,整个火箭的研制也是通用化、系列化、组合化的模式,让火箭生产、测试、发射全流程高效衔接,实现火箭批量化、测试流程标准化、发射服务航班化。

力箭一号火箭已进入常态化发射状态,成为中国商业航天主力火箭,以及中小型卫星发射首选火箭之一。明年力箭一号的发射密度还将继续提高。胡小伟介绍说,今年还有两次发射,明年基本上实现月月发射。明年上半年我们还要实施首次海上发射,以满足小倾角卫星的发射需求,完善我们力箭一号火箭的任务适应性。(新华 央视)



11月9日11时32分,力箭一号遥九运载火箭在东风商业航天创新试验区发射升空,将搭载的楚天二号技术试验01星、02星顺利送入预定轨道,飞行试验任务获得圆满成功。(新华社)

美国联邦政府“停摆”进入第40天 上千航班被取消

本报讯 美国国会两党僵局未解,截至当地时间11月9日,美国联邦政府“停摆”已进入第40天。

这场美国史上最长的政府“停摆”正在全美范围内引发连锁反应:超过一百万联邦雇员面临无薪困境、4200万基层民众无法全额领取“食品券”福利、上千航班被取消……据美国有线电视新闻网报道,政府“停摆”导致成千上万美国人陷入困境,并引发各界对美国经济的担忧。

空管人员是被要求无偿工作的联邦雇员之一,随着越来越多的人员请病假或转做其他工作,美国机场人手愈发捉襟见肘。美国联邦航空局6日晚发布新规细则,自7日至10日,全美40座机场将削减4%运输量,而后逐渐加码,11月14日前削减幅

度达到10%。美国交通部长肖恩·达菲警告称,如果政府“停摆”不能很快结束,这个比例将会上升到15%—20%。当地时间11月7日,美国40个主要机场的一千多个航班被取消,数千个航班被延误。由于空管人员短缺,刚刚过去的周末进一步削减航班。

对于依赖“补充营养援助计划”(SNAP,又称食品券计划)维持生计的4200万美国基层民众来说,他们则面临“断粮”威胁。这

一援助项目的资金已经在11月1日耗尽,而特朗普政府最近几天一直在和联邦法院作斗争,拒绝全额支付11月的补助。

与此同时,那些已经几周没有领到工资的联邦雇员也纷纷抱怨,表示他们的账单已经到期,快无路可走了。

美国国会两党的僵局还在持续,截至11月4日,临时拨款法案在参议院已14次被否决。联邦政府“停摆”尚看不到明显的

结束迹象。

美国的民生问题因政府“停摆”陷入困顿之际,身为总统的特朗普丝毫没有彼此影响心情。当地时间11月7日,特朗普的海湖庄园里铺满红毯,他在那里举办了一场奢华宴会,邀请福克斯名嘴、外国政客、乡村歌手等一同享用美食。此番景象点燃了美国民众的怒火,也招致民主党人痛批。

(央视)

加沙卫生部门称,以军在加沙地带军事行动——已致近7万人死亡

本报讯 当地时间11月8日,加沙地带卫生部门发表声明称,自2023年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,以军在加沙地带军事行动导致的死亡人数累计达6.91万人,另有1.7万多人受伤。

综合巴勒斯坦通讯社、卡塔尔《海湾时报》等媒体消息,加沙地带卫生部门报告显示,自以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)10月10日达成停火协议以来,当地新增死亡241人、受伤614人,此外还有522具遗体从废墟中陆续被找到。

在过去72小时内,加沙地带的医院接收了10具遇难者的遗体,其中9具是从废墟下找到的,另有6名伤者被送往医院。许多受害者仍被困在废墟下,救护车和救援人员无法进入。

另据路透社等媒体消息,自以色列与哈马斯达成停火协议以来,以军仍以安全为由不时发动袭击。声明说,以色列8日在加沙地带中部对平民发动袭击,造成1人死亡。

美联社报道称,尽管双方互相指责对方违反协议,但在协议框架下的遗体移交工作仍在持续进行。以色列8日将15名巴勒斯坦人的遗体归还至加沙地带的医院;11月7日,哈马斯将一名被扣押人员的遗体归还给以色列。(中新)

俄媒称乌“第三首都”将失守

本报讯 据俄罗斯《消息报》网站11月8日报道,俄罗斯军队即将“解放”哈尔科夫州的库皮扬斯克市。

此外,俄罗斯国防部8日通报说,俄武装部队7日夜间至8日凌晨使用高精度武器对乌克兰军工企业及配套能源设施实施大规模打击,目标均被命中。

库皮扬斯克市位于奥尔斯科河畔,距哈尔科夫85公里,是乌克兰武装部队在哈尔科夫州东部的关键防御据点,有乌克兰“第三首都”之称。库皮扬斯克的战略重要性在于其是奥尔斯科河以东最大的人口聚居地,攻占这个据点将有助于俄军向西推进,未来有望连接沃尔昌斯克方向的战线。

乌克兰在奥尔斯科河右岸的整个军事集群通过库皮扬斯克调运物资,他们控制着哈尔科夫州东部地区。如果库皮扬斯克失守,将重创基辅政权。

据报道,俄军当前正对哈尔科夫州库皮扬斯克西部地区进行清剿。第121摩托步兵团代号“拉夫里克”的突击队指挥官7日表示,过去24小时内,又有16栋建筑被“解放”。他强调了俄部队的协调行动。他说,无人机飞手为突击

队员提供了极大帮助。当天,无人机摧毁了3辆载有乌克兰武装分子的皮卡。

此外,代号“渔人”的突击队指挥官6日报告称,俄军在“解放”库皮扬斯克东部方面取得了重大进展。据他介绍,第1486摩托化步兵团的部队彻底清剿了饲料厂区域,“解放”了那里的7栋楼。

同时,俄军成功挫败了乌克兰武装部队某旅在库皮扬斯克的突袭企图。此外,在涅奇沃洛夫卡和布拉戈达托夫卡居民点附近,乌克兰武装部队第144机械化旅、第92突击旅和国民警卫队第15旅部队发动的3次进攻均被击退。

据乌克兰空军和各级政府机构8日发布的消息,7日晚至8日凌晨,俄军对乌克兰发动大规模导弹和无人机袭击,波尔塔瓦州、哈尔科夫州、基辅州、第聂伯罗彼得罗夫斯克州等地的能源和铁路设施遭受受损,包括基辅市、基辅州、哈尔科夫州在内的多地实施紧急停电。

(央视 新华)

相关新闻
**俄外长称:
若不考虑俄利益
冲突不可能结束**

本报讯 当地时间11月9日,俄罗斯外长拉夫罗夫表示,俄美双边对话仍在继续,但进展速度不及预期。

拉夫罗夫指出,厘清遗留问题仍需花费大量时间。自美国总统特朗普上任以来,俄方感受到重启对话的意愿。他称,俄方已向美方提交关于外交财产与航空交通问题的解决建议。目前双方工作层正就继续对话的可能性保持接触。

拉夫罗夫还表示,他本人与美国国务卿鲁比奥都认识到保持定期沟通的必要性。这种沟通对讨论乌克兰问题及推进双边议程具有重要意义。俄美双方认为,若不考虑俄罗斯利益、不消除冲突根源,就不可能结束冲突。他指出,克里米亚归属问题对俄罗斯而言已结束。(央视)

“炸弹”虚惊

韩国首尔乐天百货商店
紧急闭店

据新华社北京11月9日电 韩国警方9日通报,由于网络上发布了炸弹威胁,反恐小组对首都首尔的10家百货商店展开紧急搜查并疏散人员,最终未找到任何爆炸装置。

据警方和消防部门消息,8日晚7时30分左右,一则关于“炸弹”威胁的帖子发布于DC Inside论坛网站,标题警告“马上离开首尔的乐天百货商店”,发帖人声称在商店二楼放置了五个爆炸装置,但没有说明是哪家店。反恐小组等警方人员随后搜查首尔10家乐天百货商店,但没有找到任何爆炸装置。这10家商店提前闭店,9日暂停营业。警方说,正在追查发布“炸弹”威胁帖子的网络IP地址,以确认嫌疑人。

聚焦乌克兰局势